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Protokół Nr XXI/2025 
z XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, 

która odbyła się w dniu 27 listopada 2025 r. 

Obrady odbywały się w I Liceum Ogólnokształcącym im. Henryka Sienkiewicza w Koluszkach, 
ul. Kościuszki 16, 95-040 Koluszki. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 11:00 i trwała do godziny 13:10. 
Skład Rady Powiatu – 19 Radnych.  
Obecnych – 19 Radnych.  
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1. porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Sławomir Sokołowski otworzył  
obrady XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji 
udział bierze 19 Radnych i obrady są prawomocne. 
 
Pan Przewodniczący powitał Starostę Łódzkiego Wschodniego Mateusza Karwowskiego, Wicestarostę 
Ewę Gładysz, pozostałych Członków Zarządu: Martę Stasiak, Zofię Sójkę i Pawła Pomorskiego, 
Sekretarza Powiatu Iwonę Walter-Wisiałkowską, Skarbnika Katarzynę Wojtaszek, radcę prawnego 
Piotra Mrozowskiego. Przewodniczący powiedział, że jest mu niezmiernie miło przywitać władze 
I Liceum Ogólnokształcącego im. Henryka Sienkiewicza w Koluszkach na czele z Dyrektorem Anną 
Olczyk i zastępcą Emilią Felkiewicz, a także całą kadrę nauczycielską oraz młodzież, uczniów drugich 
klas I Liceum Ogólnokształcącego w Koluszkach. 
Powitano Wiceburmistrza Koluszek Tomasza Krawczyka, Skarbnika Bogusławę Kubicz oraz 
Przewodniczącą Rady Miejskiej w Koluszkach Annę Szostak.  
Pan Przewodniczący wspomniał jeszcze o dwóch osobach nieobecnych na sesji z powodu szkolenia: 
Waldemar Chałat Burmistrz Koluszek i Beata Kusiak-Stanisławowska Sekretarz Gminy i zwrócił uwagę, 
że są to absolwenci I Liceum Ogólnokształcącego w Koluszkach.  
Dodał, że wśród Radnych także są absolwenci tej szkoły: Mateusz Jaśkiewicz, Mariusz Kotynia 
i Mateusz Karwowski Starosta Łódzki Wschodni. Są również nauczyciele tej szkoły: Jarosław 
Sobieszek, który swego czasu tu uczył, a także obecny nauczyciel Piotr Rybiński.  
W dalszych powitaniach wymieniono: Komendanta Powiatowego Policji powiatu łódzkiego, 
wschodniego Cezarego Kacprzaka, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, 
szkół i placówek oświatowych oraz kierowników komórek organizacyjnych Starostwa.  
Pan Przewodniczący powitał także przedstawicieli TVP3 Łódź. 

W związku z tym, że na dzisiejszej sesji jest obecna młodzież tutejszego Liceum, Przewodniczący Rady 
przybliżył działalność samorządu powiatowego, w tym obowiązujące akty prawne oraz zasady 
wyboru Radnych, Starosty i Zarządu Powiatu.  

Pkt 2. porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

Nie zgłoszono propozycji zmian porządku obrad. 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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2. Przedstawienie porządku obrad XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego  
oraz przyjęcie propozycji jego zmian. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.   

5. Przedstawienie informacji o działalności I Liceum Ogólnokształcącego im. Henryka 
Sienkiewicza w Koluszkach (referuje Pani Anna Olczyk – Dyrektor I LO w Koluszkach). 

6. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego za rok szkolny 2024/2025 (referuje Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik 
Wydziału EiSS). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do realizacji projektu pn. „Liceum Ogólnokształcące nr 2 w Koluszkach  
na drodze ku przyszłości”, wspófinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus w ramach Programu regionalnego Fundusze Europejskie dla łódzkiego 
2021 – 2027 (druk nr 1, referuje Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik Wydziału EiSS).  

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego w 2026 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie” (druk nr 2, referuje Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik Wydziału EiSS).  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego Wschodniego do realizacji 
programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 
finansowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego (druk nr 3, referuje Pani Urszula 
Łużniak – Dyrektor PCPR).  

10. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/144/2025 z dnia 25 września 2025 r. 
w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2025 (druk nr 4, 
referuje Pani Urszula Łużniak – Dyrektor PCPR).  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia ciągłości realizacji zadań z zakresu rehabilitacji  
zawodowej i społecznej w 2026r. (druk nr 5, referuje Pani Urszula Łużniak – Dyrektor PCPR).  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznania dofinansowania ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji społecznej 
dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku (druk nr 6, referuje Pani Urszula Łużniak – 
Dyrektor PCPR).    

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Andrespol w postaci 
surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach drogowych dróg 
powiatowych na terenie gminy Andrespol w 2025 r. (druk nr 7, referuje Pan Adam Olek – 
Naczelnik Wydz. IRiD). 

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Koluszki w postaci surowca 
drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach drogowych dróg 
powiatowych na terenie gminy Koluszki w 2025 r. (druk nr 8, referuje Pan Adam Olek – 
Naczelnik Wydz. IRiD). 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Nowosolna w postaci 
surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach drogowych dróg 
powiatowych na terenie gminy Nowosolna w 2025 r. (druk nr 9, referuje Pan Adam Olek – 
Naczelnik Wydz. IRiD). 
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16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Rzgów w postaci surowca 
drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach drogowych dróg 
powiatowych na terenie gminy Rzgów w 2025 r. (druk nr 10, referuje Pan Adam Olek – 
Naczelnik Wydz. IRiD). 

17. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z drogi i ich 
przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz o wysokości kosztów powstałych w przypadku 
odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. (druk nr 11, referuje Pan Adam 
Olek – Naczelnik Wydz. IRiD). 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 
statków lub innych obiektów pływających na terenie powiatu łódzkiego wschodniego 
obowiązujących w 2026 r. (druk nr 12, referuje Pan Adam Olek – Naczelnik Wydz. IRiD). 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Łódzkiego Wschodniego (druk nr 13, 
referuje Pani Iwona Walter-Wisiałkowska – Sekretarz Powiatu). 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na lata 2025 – 2030 (druk nr 14, referuje Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik 
Powiatu). 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2025 rok 
(druk nr 15, referuje Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu).    

22. Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne. 

23. Zamknięcie XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.. 

Pkt 3. porządku obrad – Zgłoszenie uwag do protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr XX/2025 z XX Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Pkt 4. porządku obrad – Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Radni otrzymali pisemną informację z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 3 
do protokołu).  
 
Pytań nie zgłoszono.   

Pkt 5. porządku obrad – Przedstawienie informacji o działalności I Liceum Ogólnokształcącego 
im. Henryka Sienkiewicza w Koluszkach. 

Pani Anna Olczyk – Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego im. Henryka Sienkiewicza w Koluszkach 
przedstawiła informację o działalności szkoły (w formie prezentacji multimedialnej). 
Pani Anna Olczyk powiedziała: „Mam zaszczyt być Dyrektorem tego Liceum ponad 5 lat, natomiast 
pracownikiem matematykiem uczącym jestem od początku swojej drogi zawodowej ponad 20 lat, 
więc naprawdę moje serce jest w tym Liceum. Mam ogromny zaszczyt gościć Państwa w murach 
naszej szkoły. Bardzo się cieszę, że młodzież może być też uczestnikami tej sesji. Poprzez wizualizację 
naszych działań, pokażę, co robimy, jak wygląda ówczesna szkoła. Musimy mieć świadomość, że ta 
ówczesna szkoła to nie jest szkoła, do której my chodziliśmy. Już nie ma tej młodzieży, nie ma tych 
rodziców, nie ma tej samej rzeczywistości. Szkoła ewaluuje w dużym, szybkim tempie. Stwarzamy 
coraz nowsze możliwości, ale też spotykamy się z coraz większymi problemami, utrudnieniami i przed 
naszą młodzieżą też nowe, duże wyzwania. 



4 
 

XXI Sesja Rady Powiatu w naszym Liceum. Jeszcze raz dołączam się tutaj do powitań Pana 
Przewodniczącego. Witam Państwa serdecznie w sali gimnastycznej naszego Liceum. Proszę Państwa, 
wydaje mi się, że ten numer sesji nie jest przypadkowy. Sięgnęłam do numerologii i chciałam 
Państwu powiedzieć, że 21 oczywiście wszystkim nam się kojarzy z Black Jackiem i z oczkiem, ale 
w numerologii to bardzo ważna liczba, więc niezmiernie się cieszę, że właśnie XXI Sesja jest u nas. 
Symbolizuje: rozwój i niezależność, mądrość i dojrzałość, doskonałość i dążenie do osiągnięcia 
pełnego celu. Myślę, że ten numer także mimo, że jesteśmy I Liceum, ta dwudziestka jedynka 
symbolizuje także nas. Dążymy do ciągłego rozwoju. Bazujemy na naszej mądrości i doświadczeniu, 
aczkolwiek stale doskonalimy się, bo tego wymaga zawód nauczyciela i dążymy do wyznaczonych 
wcześniej celów, z dużym uporem i udaje nam się te cele realizować. I Liceum Ogólnokształcące to 
najstarsza szkoła średnia w Koluszkach. Szkoła z ponad stuletnią tradycją, a tak naprawdę już za dwa 
lata, w 2027 roku, będziemy obchodzić 110-lecie istnienia naszego Liceum. Od 1954 roku szkoła 
znajduje się w tym budynku przy ulicy Kościuszki 16. Budynek dzielimy ze Szkołą Podstawową 
i od tego czasu dwie szkoły funkcjonują właśnie tutaj, przy tej ulicy, w tym miejscu, z tą salą 
gimnastyczną, w której teraz jesteśmy. 
Budynek oczywiście zmieniał swój wygląd. Ostateczny wygląd, który możemy obserwować teraz, był 
po termomodernizacji w 2019 roku. Organem prowadzącym jest Powiat Łódzki Wschodni, organem 
prowadzącym dla naszego liceum, dla szkół średnich z terenu naszej gminy. Mogą Państwo zobaczyć, 
że to niezwykle nowoczesny kompleks, w którym właśnie mieszczą się dwie szkoły, Szkoła 
Podstawowa oraz Liceum. Mamy dobudowane nowe skrzydło i sąsiadujemy z halą sportową. Liczba 
uczniów w Liceum stale rosła. Rok 2022 dla nas był rokiem przełomowym, kiedy osiągnęliśmy 400 
uczniów w naszej szkole. To taki symboliczny dla nas numer 400 i od tego czasu tak naprawdę liczba 
naszych uczniów już to 400 przekraczała, osiągając rekordową ilość 433 uczniów w tym roku 
szkolnym. Rekordowa rekrutacja, o której wspomniałam zakładała, że w ofercie edukacyjnej 
przygotowaliśmy 4 klasy pierwsze. Okazało się, że nabór był tak duży, że otworzyliśmy 5 klas 
pierwszych. 2 klasy biologiczno – chemiczne, ponieważ uczniowie kandydaci do naszej szkoły 
największe zainteresowanie wykazywali właśnie tą klasą. Szeroka oferta edukacyjna to także wybór 
języków obcych. Mamy do wyboru język angielski, język niemiecki, język hiszpański, język francuski. 
Nasi uczniowie uczą się również języka łacińskiego na przedmiocie kultura antyczna i język łaciński.  
Kadra pedagogiczna. Aktualnie nasza kadra pedagogiczna to 35 nauczycieli, w tym 29 nauczycieli 
dyplomowanych, czyli nauczycieli o najwyższym stopniu awansu. Wśród tych nauczycieli mamy 
egzaminatorów wszystkich przedmiotów maturalnych i aż 23 nauczycieli to egzaminatorzy maturalni. 
Oferujemy również, co w tych czasach jest niezwykle ważne, profesjonalną pomoc psychologiczno-
pedagogiczną. W ramach tej pomocy prowadzone są zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno – 
społeczne, zajęcia wyrównawcze, zajęcia rozwijające uzdolnienia, zajęcia rewalidacyjne, 
socjoterapeutyczne, a także warsztaty, porady i konsultacje.  
Wysoka jakość edukacji to także wyniki matur. Wyniki matur w historii szkoły, kiedy je śledzę, więc 
już te 20 lat, nie spadały poniżej wyniku 96% zdawalności, czyli osiągamy wyniki od 96% do 100%, 
gdzie w 2024 r. była to 100% zdawalność i w 2025 r. 99% zdawalność. Porównując wyniki 
z poszczególnych przedmiotów obowiązkowych maturalnych widzimy, że język polski to średnio 60%, 
język angielski ponad 80%, 80% średni wynik naszych uczniów. I dla mnie najważniejszy wynik jako 
dla matematyka, ponad 70% wynik z matury z matematyki, gdzie zdawalność w kraju waha się 
od 75% do 80%. Jest to uznawany za najtrudniejszy egzamin maturalny. Jak wypadamy w porównaniu 
do gminy, powiatu, województwa i kraju? Nasze wyniki są wyższe z języka polskiego, z języka 
angielskiego i z matematyki. Ze wspomnianej matematyki, to 13 punktów procentowych. To jest 
naprawdę bardzo wysoki wynik.  
Jeśli chodzi o współpracę, to współpracujemy z uczelniami wyższymi i po czasie pandemicznym ta 
współpraca jest w coraz szerszym zakresie. Była ona ograniczona poprzez właśnie pandemię, a teraz 
wracamy do szerokiej współpracy. Ta współpraca jest z Politechniką Łódzką, z Uniwersytetem 
Łódzkim (z różnymi wydziałami), z Uniwersytetem Medycznym w Łodzi, to szczególnie dla nas, jeżeli 
chodzi o klasy  biologiczno - chemiczne ważna współpraca, ale także z Akademią Nauk Społecznych 
w Skierniewicach. Wykładowcy tych uczelni przyjeżdżają do nas na zajęcia, które odbywają się tutaj 
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w naszej szkole, ale także nasi uczniowie mają możliwość uczestniczenia w warsztatach 
organizowanych na uczelniach. Także są uczestnikami dni otwartych tych uczelni, gdzie mogą 
zapoznać z ofertą edukacyjną i zdobywać wiedzę o dalszej ścieżce kształcenia, wybierać kierunki 
studiów.  
Zajęcia dodatkowe. To jest bardzo ważne, żeby w szkole były bezpłatne zajęcia dodatkowe. U nas 
z zajęć dodatkowych mamy zajęcia wyrównawcze z matematyki, języka polskiego i języka 
angielskiego, zajęcia rozwijające uzdolnienia z matematyki i z języka angielskiego. Spytają pewnie 
Państwo, dlaczego tyle zajęć z angielskiego i z matematyki? Dlatego, że maturę z matematyki 
w zakresie rozszerzonym wybiera 90% albo ponad 90% naszych uczniów. Matematyka jest również 
rekordowo wybieranym przedmiotem, ponieważ jest ona liczona w rekrutacji na wyższe uczelnie, 
właściwie na wszystkie, nawet na medycynę zamiast przedmiotu takiego jak chemia czy fizyka, 
liczona matematyka. Stąd też ten wybór. Jest to wybór dostosowany do potrzeb i oczekiwań uczniów.  
Koła zainteresowań. I tutaj tym razem koła artystyczne. Zajęcia prowadzimy również w terenie. 
Jesteśmy w terenie ładnie położonym, bo w dolinie Mrogi, mamy niedaleko rezerwat, mamy także 
ogród botaniczny w Łodzi i Alpinarium w Rogowie, więc te zajęcia są prowadzone także poza szkołą. 
Są to zajęcia z biologii, chemii i geografii.  
Zajęcia astronomiczne. Na dachu naszego budynku w nowym skrzydle znajduje się kopuła 
wyposażona w teleskopy i tu też nasi uczniowie mają możliwość udziału w dodatkowych zajęciach. 
Każda klasa w takich zajęciach uczestniczy i ma możliwość poszerzenia swojej wiedzy z zakresu 
astronomii. W ramach realizacji podstawy programowej z przedmiotu edukacja dla bezpieczeństwa 
nasi uczniowie chodzą również na zajęcia do strzelnicy. Jest to strzelnica w niedaleko położonej 
Różycy.  
Prowadzimy zajęcia otwarte. Bardzo otwieramy się na potrzeby lokalne. Zajęcia otwarte prowadzone 
są z różnych przedmiotów, a także z w-f, wspieramy tutaj rozwój aktywności fizycznej. Zapraszamy 
przedszkolaków, uczniów szkół podstawowych i uczniów innych szkół. Tak naprawdę odpowiadamy 
na potrzeby wszystkich, którzy się do nas zgłaszają. Zapraszamy także uczestników Warsztatów 
Terapii Zajęciowej czy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Koluszkach, a także 
w Brzezinach. Mogą Państwo zobaczyć zajęcia z chemii, zajęcia z fizyki i zajęcia językowe, a także 
symulacje rozprawy sądowej, którą przygotowują nasi uczniowie. 
Atrakcyjne zajęcia sportowe to także dodatkowe programy, w których uczestniczymy. „Aktywne do 
kwadratu” to program realizowany w kolejnej już edycji w naszej szkole. W ramach tego programu 
zajęcia dodatkowe popołudniowe z siatkówki, koszykówki i piłki nożnej, a także oferta liceum 
step areobik i nasi uczniowie wyjeżdżają na łyżwy, np. na arenie lodowej w Tomaszowie.  
Nowoczesna baza dydaktyczna to nowoczesne pracownie. Nowoczesne, bo wyposażone w najnowsze 
pomoce dydaktyczne, abyśmy mogli realizować podstawę programową w sposób atrakcyjny dla 
ucznia, wizualizować pewne zjawiska, które łatwiej jest nam zrozumieć. Zdecydowanie łatwiej w tych 
czasach pozyskać wiedzę, ponieważ jest wiele pomocy. Sztuczna inteligencja pozwala nam szybko 
zdobyć tą wiedzę, natomiast my teraz podchodząc do edukacji odpowiedzialnie, musimy uczyć sami 
siebie, a następnie przekazywać tą wiedzę uczniom, jak powinni te wiadomości zdobywane 
weryfikować. 
Wyremontowane zostały sale. Na zdjęciu widać salę polonistyczną, w której znajdują się płótna 
przedstawiające wizerunki naszej szkoły od najstarszego do najmłodszego oraz pracownię fizyczną. 
Udało nam się również stosunkowo niedawno, bo 2 lata temu, wyremontować szatnie. To było 
bardzo duże przedsięwzięcie o wartości około 100 tys. zł, ponieważ musieliśmy najpierw pozyskać 
dodatkową powierzchnię, żeby zmieścić z szafki dla 433 uczniów aktualnie. Potrzebowaliśmy 
zagospodarować nasze pomieszczenia na poziomie zero, a następnie zakupić szafki. Bardzo dziękuję 
za odpowiedzenie na te potrzeby organowi prowadzącemu, ale także Radzie Rodziców, która nas 
stale w różnych działaniach wspiera.  
Projekty. Nowoczesna szkoła to udział w projektach. Projekty są ministerialne, unijne, sportowe, 
edukacyjne. Gdybyśmy nie brali udziału w projektach, nie stać byłoby nas najzwyczajniej 
na doposażenie szkoły w takim zakresie. To są programy takie jak: „Aktywna tablica”, „Narodowy 
program rozwoju czytelnictwa”, oczywiście Fundusze Europejskie, „Aktywne do kwadratu” oraz 
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ogromne wsparcie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który 
od lat prowadzi program „Nasze ekologiczne pracownie”. Z „Narodowego programu rozwoju 
czytelnictwa”, którym zaczynałam swoją kadencję dyrektora, udało nam się pozyskać kwotę 
15.000 zł, za którą mogliśmy zakupić 778 książek, w tym 425 lektur. W 2020 roku kończyliśmy 
również projekt właśnie z WFOŚiGW, to jest otworzyliśmy nowoczesną pracownię chemiczną. 
Nowoczesną, bo wyposażoną w dygestorium. Jesteśmy w stanie teraz prowadzić wszystkie 
doświadczenia związane z dymieniem, z ogniem, gdzie kiedyś było to niemożliwe, a są to 
doświadczenia w ramach podstawy programowej oczywiście realizowane. Rok 2021 to program 
rządowy „Aktywna tablica”. Takie monitory mamy w szkole już w każdej klasie, natomiast wtedy nie 
mieliśmy żadnego. Udało nam się pierwszy pozyskać z WFOŚiGW, a trzy kolejne właśnie z programu 
„Aktywna tablica”. I tak zaczął się zakup monitorów interaktywnych do wszystkich sal. 
Rok 2021/2022 to przełom, jeżeli chodzi o nasze liceum, w momencie kiedy liceum z trzyletniego 
stało się czteroletnie. Zaczęliśmy borykać się z ogromnymi problemami lokalowymi. Natychmiast tak 
naprawdę organ prowadzący odpowiedział na te potrzeby, oczywiście również gmina, bo dwie szkoły 
miały tutaj problemy lokalowe i Szkoła Podstawowa Nr 2 i Liceum. Ruszyła rozbudowa szkoły. Ta 
rozbudowa szkoły była ekspresowa. W przeciągu roku powstał budynek, został wyposażony 
i rozpoczęliśmy w grudniu 2022 roku lekcje już w nowym budynku. Pewnie Państwo się zastanawiają, 
czy jak był wybudowany w takim tempie to czy spełnia nasze oczekiwania, czy nie pojawiły się jakieś 
problemy? Nie, nie pojawiły się. Budynek świetnie funkcjonuje, jest świetnie wykonany, doposażony. 
To było ogromne dla nas wsparcie lokalowe. Cała inwestycja wyniosła no prawie 9 mln zł,  
8 mln 749 tys. zł, więc olbrzymia inwestycja, z Gminy i Powiatu w znaczący sposób wsparta, a także 
z pozyskanych funduszy. Ten budynek, co jest ważne, jest w pełni dostosowany do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. Jeżeli pojawia się uczeń o takich potrzebach, to my jesteśmy w stanie takiego 
ucznia przyjąć i zapewnić mu edukację w takich warunkach, w jakich będzie mógł dobrze 
funkcjonować. Znajduje się tam winda, znajdują się również podjazdy i dostosowana toaleta.  
Cztery dodatkowe sale pozyskaliśmy w nowym skrzydle i tam prowadzone są od 2022 roku lekcje. 
Wspomniane obserwatorium astronomiczne znajduje się na dachu nowego budynku. Podczas 
rozbudowy nowego skrzydła zyskaliśmy jeszcze jedno, a mianowicie wyremontowana została ta sala 
gimnastyczna, w której dzisiaj się spotykamy. Ogromny nakład finansowy. Ta sala jest jeszcze 
wzbogacona o ściankę wspinaczkową i nasi uczniowie w ramach wf-u, a także osoby z zewnątrz, 
mogą z tej ścianki korzystać. 
Dalsze projekty to kolejna pracownia, tym razem fizyczna z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska w 2023 roku. Następny największy projekt, pierwszy projekt unijny o takiej skali, 
bo na 480 tys. zł, to projekt „Edukacja na 5+”. W ramach tego projektu została wyremontowana 
i wyposażona pracownia kompetencji przyszłości, sala numer 8, sala matematyczna i to wyposażenie 
to: 30 dodatkowych laptopów, laptop dla nauczyciela, okulary VR, kalkulatory graficzne, ale także 
szereg zajęć dodatkowych właśnie wyrównawczych, rozwijających uzdolnienia oraz szkolenia dla 
kadry pedagogicznej. 
Ogromne wsparcie mamy od Rady Rodziców. Ta współpraca układa się doskonale. Rada Rodziców 
odpowiada na potrzeby szkoły, finansuje zakupy nagród, finansuje wyjazdy uczniów, wspomaga 
zakup wyposażenia, ale także pomoc charytatywną, którą prowadzimy w Liceum. Działa w naszej 
szkole wolontariat. Co roku takim najważniejszym wydarzeniem jest bal dla osób niepełnosprawnych, 
w którym udział bierze około 100 zaproszonych gości. Młodzież, osoby dorosłe 
z niepełnosprawnościami, dzieci i młodzież ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego 
w Koluszkach i Brzezinach, a także z Warsztatów Terapii Zajęciowej. 100 uczestników i 100 naszych 
wolontariuszy. Współpracujemy również z Caritasem. Wspomagamy schroniska oraz organizujemy 
kiermasze, aby wspomóc różne akcje charytatywne, które na terenie naszej gminy są organizowane.  
Z cyklu zajęć, które mają charakter integracyjny, a także uroczystości szkolnych, zawsze są to zajęcia 
integracyjne w Lisowicach. Bardzo dziękuję w tym miejscu Gminie, która udostępnia nam kajaki 
i możliwość organizowania tej integracji właśnie w Lisowicach. Zawsze klasy pierwsze rozpoczynają 
tym naukę w naszej szkole. Następnie są otrzęsiny, planujemy je w przyszłym tygodniu. To także 
wydarzenie, gdzie do grona licealistów przyjmowani są pierwszoklasiści. Kolejne oczywiście ważne 
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wydarzenie, którym żyje cała szkoła, to studniówka. Z takich uroczystości mamy jeszcze ostatki, gdzie 
młodzież przebiera się. To wszystko wspomaga oczywiście działający prężnie samorząd uczniowski, 
który organizuje ponadto jeszcze walentynki oraz dzień kultur i religii świata, gdzie nasi uczniowie 
poznają kulturę innych krajów i ich religię.  
Wycieczki klasowe odbywają się na terenie naszego kraju. One mają charakter integracyjny oraz 
oczywiście poznawczy. Tutaj poznajemy walory różnych regionów, więc wyjazdy oczywiście w góry 
i nad morze. Z wyjazdów zagranicznych, taka inicjatywa jest w każdym roku od 2023 roku, 
popandemiczna, kiedy już mogliśmy wyjeżdżać. Pierwszy wyjazd w 2023 roku Londyn i Drezno. 
Kolejny to Barcelona w 2024 roku i stosunkowo niedawno, bo w październiku tego roku Paryż.  
Działa także u nas „Grupa Kultura” prowadzona przez dwie nauczycielki języka polskiego i języka 
angielskiego. Staramy się otwierać na różne wydarzenia kulturalne, także spoza naszego 
województwa, regionu. To są wyjazdy na przykład do teatrów warszawskich Buffo i Roma. Aktualnie 
taki wyjazd był we wtorek w tym tygodniu do Teatru Roma na słynny musical „Wicked”, gdzie dzięki 
kolejnej inicjatywie ministerialnej, takiej jak „Wyjście z klasą”, udało się sfinansować wyjazd 
33 uczestników do teatru. W najbliższy wtorek wyjeżdża kolejna grupa. Całkowite koszty pokryte są 
z projektu. Bardzo dziękuję Powiatowi za przystąpienie do tego programu.  
I nowa inicjatywa Pana Starosty, jeżeli chodzi o uczniowski budżet obywatelski. Nasi uczniowie 
uzyskali fundusze i mogli sami zdecydować, na co je wydadzą. Dwa projekty się pojawiły, dwa wnioski 
zostały przez uczniów złożone. Jeden to wyposażenie korytarza w kolejne kanapy, fotele, aby było 
wygodniej, a także zakup PlayStation. Drugi projekt to koncert charytatywny i zakup wyposażenia 
muzycznego, oświetleniowego do organizacji uroczystości.  
Ostatnia realizacja, w trakcie wakacji, to remont łazienki. Do tej pory uczniowie mówili, że w nowym 
skrzydle są łazienki hotelowe, natomiast starym niehotelowe, natomiast teraz już tylko jedna 
niehotelowa została w starym skrzydle, a ta wyremontowana jest równie piękna jak w nowym 
skrzydle. Bardzo dziękuję. Wydatki pokryte zostały oczywiście dzięki organowi prowadzącemu, 
Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu, które znalazły się w naszym budżecie szkolnym.  
Padło dzisiaj pytanie, czy my mamy jeszcze jakieś plany? Tak, mamy szerokie. Są plany, które 
chcielibyśmy jeszcze zrealizować. Widzimy potrzeby, mamy też takie marzenia. I w ramach tych 
planów na przyszłość, to oczywiście remont tej ostatniej łazienki i dostosowanie jej do potrzeb osób 
niepełnosprawnych. Nasze stare skrzydło szkoły niestety nie jest w pełni dostosowane do tych 
potrzeb, dlatego też po kolei podejmujemy działania w kierunku tych dostosowań. Chcielibyśmy 
również zagospodarować teren zielony wokół szkoły. Udało nam się w tym roku posadzić szpaler 
hortensji, które podarowali nam rodzice, ale chcielibyśmy, żeby znalazła się tam jeszcze wiata 
na kosze, więcej stojaków na rowery, hulajnogi, no i oczywiście z tych marzeń siłownia zewnętrzna. 
Będziemy brać udział w kolejnych projektach. Najbardziej czekam na projekt, w ramach którego 
moglibyśmy otworzyć nową pracownię komputerową. Mamy pracownię przestarzałą, gdzie 
naprawiamy po kolei kolejne komputery. Jest ona zupełnie niedostosowana już do tych potrzeb, więc 
tak naprawdę jest to nasz taki bardzo ważny cel, żeby utworzyć nową pracownię, ale także doposażyć 
w najnowsze pomoce naukowe, pracownie przyrodnicze oraz stworzyć takie z prawdziwego 
zdarzenia pracownie językowe. Będziemy również podejmować remonty kolejnych sal oraz klatki 
schodowej. Z tych marzeń to adaptacja strychu na potrzeby utworzenia tam pracowni językowych 
na przykład. Borykamy się nadal z problemami lokalowymi. Część lekcji odbywa się w holu szkoły, tak, 
abyśmy mogli te lekcje kończyć o 16:40. Mimo rozbudowy niestety nie jest jeszcze tak, że mamy już 
tyle sal, że możemy zmieścić wszystkie klasy. Mamy 16 klas, natomiast mamy 18 sal, wśród których 
jest sala gimnastyczna i 4 sale, które umożliwiają prowadzenie tylko lekcji w grupach. Nie mamy tak 
naprawdę aż tyle sal, ile oddziałów do zagospodarowania. Tutaj takim marzeniem byłoby pozyskanie 
tych sal. Skąd zrodził się pomysł, że akurat strych? Stąd, że byłam na konferencji dyrektorów, gdzie 
w jednej ze szkół w szkole salezjańskiej zaadaptowano właśnie taki strych na potrzeby przygotowania 
pracowni. Wyglądało to pięknie. Oczywiście winda to duże, ważne przedsięwzięcie, aby stare skrzydło 
w połączeniu ze szkołą podstawową było dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.  
To najnowszy kompleks edukacyjny na terenie Koluszek, ale także gminy, powiatu. Do tego budynku 
każdego dnia przychodzi ponad 600 uczniów Szkoły Podstawowej, 400 uczniów Liceum i ponad 100 
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pracowników obu szkół. Każdego dnia do tego budynku przychodzi ponad 1100 osób. Cieszymy się, 
że mamy warunki naprawdę bardzo dobre, a dążymy do tego, żeby było jeszcze lepiej”.  
 
 
Starosta Łódzki Wschodni Mateusz Karwowski powiedział: „Szanowni Państwo. W tym miejscu 
chciałbym bardzo serdecznie podziękować Pani Dyrektor, Pani Annie Olczyk i całej Radzie 
Pedagogicznej I Liceum Ogólnokształcącego, a także młodzieży, pracownikom administracji, 
wszystkim, którzy tę szkołę tworzą za to, że właśnie taka jest, za to, że jako organ prowadzący 
możemy być dumni z tego, że na terenie powiatu łódzkiego wschodniego znajduje się takie Liceum. 
Życzymy nieustannego rozwoju i myślę, że tutaj będę też wyrazicielem myśli wszystkich członków 
Rady Powiatu, że na te wszystkie prośby, oczekiwania i wnioski będziemy starać się, w miarę 
oczywiście możliwości finansowych, tak jak do tej pory pozytywnie odpowiadać. Jeszcze raz bardzo 
dziękuję. 
Dzisiaj tak się złożyło, że w programie sesji mamy informację oświatową, ogólnie związaną 
z powiatem łódzkim wschodnim, więc myślę, że będzie też okazja, żeby powiedzieć o naszych 
planach. Nie zdążyliśmy tego powiedzieć w punkcie sprawozdanie Starosty z prac Zarządu między 
sesjami, że dzisiaj podczas posiedzenia Zarządu podjęliśmy decyzję, że od tego roku szkolnego 
Dyrektorzy wszystkich szkół średnich prowadzonych przez Powiat będą mieli do swojej dyspozycji 
pulę finansową na stypendia dyrektora dla wyróżniających się uczniów, dla tych, którzy osiągają 
czerwone paski, za te wyższe średnie. Będą to stypendia finansowe według kwot rozporządzenia 
Prezesa Rady Ministrów. Będzie to dotyczyło wszystkich naszych szkół średnich prowadzonych przez 
Powiat. Dziękuję bardzo Zarządowi za tę decyzję”.  
  
 
Pani Ewa Gładysz – Wicestarosta Łódzki Wschodni przedstawiła informację na temat planów 
dotyczących realizacji zadań oświatowych. 
Pani Ewa Gładysz powiedziała: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, drodzy uczniowie, szanowni 
Państwo. Kontynuując rozwój oświaty w powiecie łódzkim wschodnim, mając na uwadze wysoki 
poziom, wysoki komfort świadczenia oświaty, mamy z Zarządem wiele ważnych planów do realizacji, 
strategicznych planów, które będziemy realizować w najbliższym 2026 roku, ale także i w latach 
kolejnych. Dzisiaj Pani Dyrektor przedstawiła już plany, które będą do realizacji w najbliższych latach, 
ale jesteśmy organem prowadzącym również dla Zespołu Szkół nr 1, dla Zespołu Szkół nr 2, dla 
Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego, jak również dla Poradni Psychologiczno - 
Pedagogicznej w Koluszkach. Planów jest sporo i są naprawdę całkiem ciekawe. Zaczynając 
od Zespołu Szkół nr 1 w Koluszkach, ta szkoła to tak naprawdę kompleks, który składa się z budynku 
szkoły i z budynku warsztatów szkolnych. Nasze plany na przyszły rok, to takie, żeby dokonać 
termomodernizacji budynku warsztatów, pozyskując 70 % dofinansowania z WFOŚiGW. Edukacja bez 
barier w tym Zespole będzie dotyczyła projektu. Czekamy na rozstrzygnięcie, bo złożyliśmy stosowne 
wnioski w tym temacie, okres realizacji zacznie się od 1 lipca 2026 r. i będzie trwał przez najbliższe 
2 lata na 1 milion złotych, a będą to szkolenia dla kadry dydaktycznej, wsparcie dla uczniów 
ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, ponieważ jest to tak zwany priorytet edukacji włączającej, 
zarówno pomoc psychologiczno-pedagogiczna, jak i warsztaty dla uczniów antydyskryminacyjne, ale 
co ważne chcemy zrealizować w ramach tego projektu, doposażenie placówki. Chcemy zrealizować 
budowę windy (będzie to winda zewnętrzna), jak również pętla indukcyjna dla niedosłyszących, czy 
na przykład regulowane biurka dla wózka inwalidzkiego. Będzie też strefa wyciszenia. Proszę trzymać 
kciuki za pomyślność tego projektu. W Zespole Szkół nr 1 to nie wszystko. „Zmiana biegu” to 
nowoczesne warsztaty i kompetencje dla przemysłu 4.0 w tym Zespole. To projekt, który opiewa 
na ponad 8 milionów złotych. Spodziewamy się dofinansowania w zakresie 7 mln 102 tys. zł. Chcemy 
w ramach tego projektu pozyskać środki finansowe Funduszy Europejskich Województwa Łódzkiego, 
tak zwanego FELD-u. Będzie tam naprawdę wiele się działo, bo w ramach tego projektu chcemy 
doposażyć szkołę i budynek warsztatu w sprzęt dydaktyczny, zmodernizować kapitalnie, czyli 
właściwie wszystko na terenie budynku szkoły, a także wyremontować całkowicie budynek warsztatu. 



9 
 

Częściowo będzie również wliczona termomodernizacja w zakres tego projektu. Termomodernizacja 
całkowita warsztatów będzie przeprowadzona z projektu z WFOŚiGW.  
Kolejna szkoła, to Zespół Szkół nr 2. W zakresie edukacji włączającej również złożyliśmy stosowny 
wniosek na kształcenie zawodowe bez barier. Całkowita wartość tego projektu opiewa na 1 milion 
złotych i są to szkolenia dla kadry pedagogicznej, wsparcie dla uczniów ze specjalnymi potrzebami, 
jak również doposażenie placówki. Chcemy zrealizować budowę windy wewnętrznej, wyposażenie 
gabinetu psychologa i gabinetu pedagoga.  Jeżeli sprzyja nam szczęście, to będziemy od 1 lipca 
2026 r. już mogli to kształcenie zawodowe w tej szkole realizować. Ale największy projekt naszego 
powiatu dotyczący Zespołu Szkół nr 2, to jest „Power hub kompetencji i sprawności”, czyli rozwój 
Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. I tu, jeżeli będzie nam szczęście sprzyjało, to pozyskamy 42 miliony 
złotych na realizację wniosku, który opiewa na ponad 48 milionów złotych. A co się będzie działo? 
Będą do zrealizowania modernizacja i rozbudowa całej infrastruktury szkolnej, ale także i sportowej, 
będzie kryta pływalnia i piękna hala sportowa, będą zmodernizowane wszystkie sale dydaktyczne 
oraz pracownie zawodowe, będzie zmodernizowany pokój nauczycielski. Będzie przepięknie, będzie 
poprawa wizualna, estetyczna przestrzeni wspólnych, czyli korytarzy. Szkoła będzie scyfryzowana, 
będą wprowadzone energooszczędne technologie w budynku szkoły. To będzie coś pięknego, 
wymarzonego. Jest to rzeczywiście sprawa wymarzona nie tylko przez Dyrekcję, ale i również przez 
Zarząd Powiatu i przez uczniów.  
W Zespole Szkół nr 2 już niebawem, bo od 1 lutego 2026 r. będzie realizowany projekt pn. „II Liceum 
Ogólnokształcące w Koluszkach na drodze ku przyszłości”. Projekt ten obejmuje zajęcia 
wyrównawcze, rozwijające zainteresowania, koła zainteresowań, będą rozwijane również 
kompetencje kadry nauczycielskiej. Placówka będzie wyposażona w mobilną pracownię 
komputerową, pracownie językowe, powstanie multimedialna pracownia geografii, matematyki. 
Będzie zakupionych szereg bardzo atrakcyjnych pomocy dydaktycznych. To wszystko za kwotę ponad 
350 tys. zł. Życzę tym dwóm szkołom wspaniałego rozwoju. 
W Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Koluszkach już niebawem będzie zakupiony 
nowy samochód 8 + 1 do przewozu osób z niepełnosprawnością. Ośrodek czeka wielka metamorfoza. 
W projekcie budżetu na 2026 rok znajdują się pieniądze na projekt dotyczący opracowania 
dokumentacji na nowy budynek Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Koluszkach. 
Jesteśmy już w trakcie koncepcji, także już sporo wiemy na ten temat. Mam nadzieję, że tak szybko 
się sprawy zadzieją, że w tempie błyskawicznym będziemy mieć również nowy Ośrodek Szkolno – 
Wychowawczy. Ten Ośrodek to będzie budowla o podwójnym przeznaczeniu. Mamy z Panem 
Starostą takie plany, żeby skorzystać ze środków obrony cywilnej i w sytuacji zagrożenia wojennego 
ten Ośrodek będzie spełniał rolę szpitala. Wszystkie nowe obiekty będą miały schrony, także 
oczywiście ten również będzie go posiadał.  
Z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną w Koluszkach również mamy określone plany. 
W 2026 roku przystępujemy do budowy, rozbudowy Poradni, a mianowicie z myślą o powstaniu 
Powiatowego Centrum Zdrowia Psychicznego. Będzie to naprawdę coś wspaniałego, czego na terenie 
powiatu nigdy nie było. Będziemy Państwa na każdym etapie o tym informować. Już w tym roku, 
w grudniu zaczynamy z Panem Starostą określone działania. To coś bardzo ważnego dla Powiatu, 
dla mieszkańców, dla dzieci.  
Chciałabym, żeby to dzisiaj bardzo wybrzmiało, że Powiat Łódzki Wschodni, zarówno Zarząd, jak i cała 
Rada Powiatu, stawiamy na rozwój oświaty. Myślę, że zawsze oświata w powiecie była na pierwszym 
miejscu, była oczkiem w głowie. Bardzo się cieszę, że ta oświata się rozwija, bo to ważna gałąź, ważna 
dziedzina w naszym powiecie i nie szczędzimy środków. Dokładamy wszelkich starań, żeby te nasze 
marzenia się spełniły”.  
 
Starosta Mateusz Karwowski: „Szanowni Państwo. Co istotne, też ten „Power hub”, o którym tutaj 
wspomnieliśmy, ten złożony przez nas wniosek, czyli pływalnia, cała sportowa infrastruktura, to jest 
kompleks, który będzie służył wszystkim szkołom średnim, które są zarządzane przez Powiat, a także 
dzięki współpracy z Gminą Koluszki, która postanowiła do tego projektu dołączyć, także będzie 
wykorzystywany przez szkoły podstawowe z terenu gminy. Oczywiście obiekt projektowany jest 
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w taki sposób, abyśmy mogli prowadzić tam rehabilitację dla wszystkich dzieci ze Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, a także z naszych pozostałych prowadzonych przez Powiat 
Domów Pomocy Społecznej, Warsztatów Terapii, Środowiskowych Domów czy Dziennych Domów 
Pomocy. Będzie to obiekt kompleksowy, przygotowany na wszystkie te potrzeby. Dlaczego to 
wszystko robimy? Musimy mieć świadomość tego, że idzie bardzo duży niż demograficzny. Na dzień 
dzisiejszy w szkołach średnich w Koluszkach uczy się ponad 1000 osób. Przy dzisiejszych trendach 
demograficznych, za niecałe 10 lat połowa zostanie tych uczniów, a weźmy pod uwagę, że dzisiaj 
na te 1000 uczniów połowa dojeżdża spoza Koluszek do tych szkół. A co to oznacza? To oznacza, 
że jeśli nie zrobimy kroku do przodu jako Rada, czyli nie wyprzedzimy pewnych trendów, bo przecież 
nie buduje się w 2 miesiące, to się buduje przez tą kadencję, jeśli nie zrobimy kroków 
wyprzedzających, to nasi następcy przy tym stole, następna kadencja, może jeszcze kolejna, byłaby 
zmuszona wszystkie środki jakie ma w budżecie powiatu na inwestycje przeznaczać aby dopłacać 
do funkcjonowania szkół, żeby ich nie zamykać, albo byliby zmuszeni, żeby którąś z tych szkół 
zlikwidować. Więc po to są te inwestycje, żeby zrobić pewien krok wyprzedzający, który zachęci 
uczniów do wyboru tych szkół, biorąc pod uwagę mniejszą podaż. Jako organ prowadzący dokładamy 
wszelkich starań, żeby to nie było tylko „musimy to płacimy” ale, żeby te szkoły się rozwijały. Stąd 
właśnie te inicjatywy zrobienia kroków do przodu wyprzedzających. Czyli szkoła z pływalnią, z dobrym 
zapleczem, to są te szkoły, do których chce się chodzić. I bardzo dziękuję w tym miejscu Dyrektorom 
za pomoc w przygotowaniu tych wniosków, Wydziałowi Edukacji, Wydziałowi Inwestycji, Rozwoju 
i Dróg, który przygotowywał ten projekt, ale także Dyrektorom i Radom Pedagogicznym za pracę przy 
wnioskach. Nasza teraz rola, żeby wnioski były jak najlepiej ocenione, weszły do realizacji i były jak 
najlepiej zrealizowane. Jeszcze raz podkreślę współpracę z Gminą w tym temacie, bo te obiekty 
trzeba będzie też z czegoś utrzymać. To, że szkoły podstawowe są zainteresowane korzystaniem 
z tych obiektów, to też jest dla nas bardzo istotne, bo będziemy mogli zadbać o wspólne obłożenie. 
Mam nadzieję, że uda się te projekty doprowadzić do końca.  
W tych prezentacjach też zabrakło jeszcze jednej informacji o innych projektach. Podpisaliśmy z Panią 
Wicestarostą w ostatnich tygodniach umowy na pracownie sztucznej inteligencji we wszystkich 
szkołach, więc w ten etap rozwoju także już wchodzimy. Wszystkie nasze szkoły zostaną wyposażone 
w takie pracownie, tak żebyśmy nadążali za trendami.  
W tym miejscu jeszcze raz bardzo dziękuję, ale to jest chyba dobra okazja, żeby pogratulować 
sukcesów. Wczoraj I Liceum Ogólnokształcące w Koluszkach zdobyło 5 miejsce w piłce ręcznej 
dziewcząt w województwie łódzkim. Gratulujemy. Trenerem był nasz Radny Piotr Rybiński. Gratulacje 
dla młodzieży i dla trenera”.  
 
Pan Radny Piotr Rybiński powiedział o sukcesie uczniów w zawodach sportowych i wyraził 
podziękowania za planowane formy aktywności w przyszłości. Pan Radny zwrócił się także w sprawie 
możliwości korzystania przez uczniów szkół średnich z boiska balonowego wybudowanego przez 
Gminę Koluszki.   

Pkt 6. porządku obrad – Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego za rok szkolny 2024/2025. 

Pani Małgorzata Szelest – Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przedstawiła informację 
o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łódzkiego Wschodniego za rok szkolny 2024/2025 
(załącznik nr 4 do protokołu). 
Pani Małgorzata Szelest powiedziała: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pani 
Wicestarosta opowiedziała o planach na przyszłość, jeżeli chodzi o rozwój oświaty. Ja powiem parę 
słów na temat tego, co się wydarzyło. Informacja o stanie oświaty corocznie jest przygotowywana, 
jest to wymóg ustawowy, zgodnie z którym organ wykonawczy Powiatu, czyli Zarząd, przedstawia 
Radzie Powiatu taką informację za miniony rok szkolny. Powiat Łódzki Wschodni jest organem 
prowadzącym dla 5 szkół i placówek oświatowych. Wszystkie są umiejscowione w Koluszkach. Są to 
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3 szkoły ponadpodstawowe, I Liceum Ogólnokształcące, Zespół Szkół nr 1, Zespół Szkół nr 2, 
Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy i Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna. W tej 
informacji dosyć dokładnie i szeroko staramy się opisać te szkoły, zarówno jeżeli chodzi o kwestie 
organizacyjne, uczniów, nauczycieli, stan zatrudnienia, realizowane działania, programy, kwestie 
finansowe. Z tym materiałem będzie można zapoznać się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 
Co roku taką informację tam publikujemy, więc zainteresowani będą mogli dokładnie się z tym 
zapoznać.  
W ubiegłym roku szkolnym mieliśmy trochę mniej uczniów niż teraz, było niespełna 1000 osób, teraz 
mamy ponad 1000. Są to, jak Pan Starosta powiedział, uczniowie zarówno z terenu powiatu, ale 
również z ościennych powiatów: Tomaszowskiego, Brzezińskiego i z Łodzi.  
W naszych szkołach realizowane w ubiegłym roku były projekty zarówno finansowane ze środków 
unijnych, jak i innych środków zewnętrznych. Jeżeli chodzi o środki unijne, to na ten moment 
największy projekt w I liceum Ogólnokształcącym w Koluszkach, o którym wspominała Pani Dyrektor, 
czyli „Edukacja na 5+”. Realizacja rozpoczęła się w ubiegłym roku i jest ona kontynuowana. 
W szkołach zawodowych są programy finansowane z Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji w ramach 
programu Erasmus+ lub Power. W Zespole Szkół nr 1 jest to projekt „Ticket to the Future”, te 
projekty są realizowane już od 2018 roku. W ubiegłym roku szkolnym uczniowie mieli możliwość 
odbywania praktyk w Grecji. Są to projekty, które poszerzają ofertę edukacyjną. Jeżeli chodzi o Zespół 
Szkół nr 2 w ubiegłym roku szkolnym był to wyjazd do Hiszpanii, do Walencji. Szkoła również od kilku 
lat takie projekty realizuje w ramach uzyskanej akredytacji. Szkoły również pozyskują środki 
z Funduszu Ochrony Środowiska. W ubiegłym roku szkolnym taki projekt był realizowany w Zespole 
Szkół nr 2 w Koluszkach - utworzono ekopracownię do prowadzenia zajęć przyrodniczych. Została ona 
wyremontowana i wyposażona w sprzęt i pomoce dydaktyczne. Ponadto corocznie staramy się 
wchodzić w programy Narodowego Programu Rozwoju czytelnictwa. W zasadzie każda z naszych 
szkół z takiego programu co najmniej raz skorzystała. W ubiegłym roku szkolnym był to program 
zarówno w Zespole Szkół nr 1 dla Szkoły Branżowej - za kwotę 5.000 zł zakupiono książki 
i doposażono bibliotekę. W Zespole Szkół nr 2 za kwotę 15.000 zł również takie działania podjęto.  
Powiat prowadzi Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy. Jest to placówka przeznaczona dla 
uczniów z niepełnosprawnością intelektualną na poziomie szkoły podstawowej i ponadpodstawowej, 
czyli przysposabiającej do pracy. Szkoła dysponuje internatem, prowadzi również zajęcia 
rewalidacyjne i zajęcia wczesnego wspomagania rozwoju dziecka od urodzenia do rozpoczęcia nauki 
w szkole. Specjalny Ośrodek również aktywnie pozyskuje środki, realizuje różne projekty, programy. 
Od wielu lat jest realizowany program „Za życiem”, program wspierający dzieci ze szczególnymi 
potrzebami, w ramach których prowadzone są między innymi zajęcia wczesnego wspomagania 
rozwoju uzupełniające ofertę, którą daje Powiat.  
W ubiegłym roku szkolnym Ośrodek przystąpił do programu „Posiłek w szkole”, w ramach którego 
pozyskano środki przeznaczone na doposażenie kuchni. Za łączną kwotę 100.000 zł zakupiono 
nowoczesne wyposażenie.  
Kolejną placówką jest Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna, która obsługuje mieszkańców całego 
Powiatu, świadczy usługi dla uczniów, nauczycieli, rodziców, szkół i placówek na każdym poziomie 
z całego powiatu, zarówno z siedzibą w Koluszkach, jak i w stanowiskach zamiejscowych w Tuszynie, 
w Rzgowie, a od tego roku również w Kalonce. Poradnia prowadzi diagnozę i terapię dzieci 
i młodzieży, ale także udziela wsparcia nauczycielom, rodzicom poprzez porady, konsultacje, 
szkolenia, prowadzenie sieci współpracy, wspomaganie działalności szkół. Od 1 stycznia również 
prowadzi nowe zadanie wydawania orzeczeń dla dzieci niesłyszących, niedosłyszących, niewidzących, 
niedowidzących oraz dzieci z autyzmem. Wcześniej taką usługę zlecaliśmy Poradni w Łodzi. Od tego 
roku nasza Poradnia podjęła się tego zadania.  
Chciałabym jeszcze powiedzieć dwa słowa na temat wyników w nauczaniu. Pani Dyrektor 
przedstawiała, jak wyglądają wyniki matur w tej szkole i rzeczywiście są one bardzo wysokie. 
W ubiegłym roku szkolnym zdawalność matury to było 99% w tej szkole i jest to o wiele wyższy wynik 
niż ten na poziomie wojewódzkim, gdzie w przypadku szkół licealnych to jest 89% zdawalności. 



12 
 

Chciałabym też wspomnieć o Technikum nr 2, który na poziomie szkół technikalnych również się 
wyróżnia i ta zdawalność również przekraczała poziom województwa łódzkiego.  
Informacja o stanie oświaty zawiera szereg informacji odnośnie finansowania szkół, odnośnie 
remontów. W ubiegłym roku szkolnym wykonano takich remontów na kwotę prawie 270 tys. zł. 
Zakupiono doposażenie do szkół i placówek za około 570 tys. zł. Padła też informacja o szkolnym 
budżecie obywatelskim. Nie tylko w Liceum, ale i w pozostałych szkołach taki budżet funkcjonował. 
Łącznie Powiat przeznaczył 45 tys. zł na wszystkie szkoły i Specjalny Ośrodek. Oprócz tego, o czym 
mówiła już Pani Dyrektor, w Zespole Szkół nr 1 wyposażono salę gimnastyczną w rolety zewnętrzne 
sterowane elektronicznie, w Zespole Szkół nr 2 zakupiono projektor przenośny i ekran projektowy. 
W Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym zakupiono konsolę XBOX z grami edukacyjnymi 
dla dzieci”.  

Nie zgłoszono pytań. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały informację. 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem informacji. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu przyjęła informację jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pkt 7. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego do realizacji projektu pn. ,,Liceum Ogólnokształcące nr 2 w Koluszkach 
na drodze ku przyszłości”, wspófinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego 
Plus w ramach Programu regionalnego Fundusze Europejskie dla łódzkiego 2021 – 2027.  

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Pkt 8. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie”. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji 
i zwrócił się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  
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Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Pkt 9. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego do realizacji programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego – edycja 2026 finansowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 
 
Starosta Mateusz Karwowski: „Szanowni Państwo, bardzo się cieszę, że Powiatowi udało się 
przystąpić do programu opieki wytchnieniowej. Bardzo dziękuję pracownikom Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie, pracownikom Starostwa, ale przede wszystkim dziękuję rodzinom za zaufanie. 
Mamy już informację z wczoraj z korespondencji, że wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Więc 
proszę Państwa Radnych o zgodę na przystąpienie do tego projektu. Opieka wytchnieniowa to 
wsparcie dla rodzin osób z niepełnosprawnościami, często niedoceniana, ale bardzo potrzebna. 
Cieszę się, że uda się ją wprowadzić na terenie powiatu i myślę, że z każdym rokiem będzie ona 
wprowadzana w coraz większej skali. Będzie to także opieka dla rodziców dzieci Specjalnego Ośrodka 
Szkolno - Wychowawczego. Mogę tylko powiedzieć, dziękuję wszystkim tym, którzy nad tym 
projektem pracowali. I mogę też powiedzieć, że wczoraj mieliśmy spotkanie z Panią Wicestarostą 
z pracownikami Starostwa, z projektantami i możemy już chyba formalnie powiedzieć, że tak jak 
w Wiśniowej Górze mamy dobry kompleks społeczny, mamy Dom Pomocy Społecznej, Środowiskowy 
Dom Samopomocy, Dzienny Dom Pomocy, tak w Lisowicach rozbudujemy Dom Pomocy Społecznej 
o Powiatowy Dom Opieki Wytchnieniowej, czyli takie miejsce zorganizowane, gdzie rodziny będą 
mogły czasem na kilka dni, czasem na kilka godzin w różnych sytuacjach życiowych skorzystać 
z profesjonalnej opieki i profesjonalnego wsparcia. Bardzo cieszę się z tego projektu. Projekt już 
powstaje. W przyszłym roku będziemy starać się o finansowanie tego projektu ze środków Unii 
Europejskiej”.  
 
Nie zgłoszono pytań.  
Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  
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Pkt 10. porządku obrad – Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/144/2025 z dnia 
25 września 2025 r. w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2025. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Pkt 11. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia ciągłości realizacji zadań 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2026 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 19 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 19, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Pkt 12. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznania dofinansowania 
ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji 
społecznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w 2026 roku. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Polityki Społecznej pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  
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Pkt 13. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie 
Andrespol w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach 
drogowych dróg powiatowych na terenie gminy Andrespol w 2025 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu.  

Pkt 14. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie 
Koluszki w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach 
drogowych dróg powiatowych na terenie gminy Koluszki w 2025 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

Pkt 15. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie 
Nowosolna w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach 
drogowych dróg powiatowych na terenie gminy Nowosolna w 2025 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu.  
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Pkt 16. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Rzgów 
w postaci surowca drzewnego pozyskanego z wycinki drzew zlokalizowanych w pasach drogowych 
dróg powiatowych na terenie gminy Rzgów w 2025 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 18 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 18, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  

Pkt 17. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 
pojazdów z drogi i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz o wysokości kosztów 
powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 17 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu.  

Pkt 18. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 
i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na terenie powiatu łódzkiego 
wschodniego obowiązujących w 2026 r. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 17 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu.  
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Pkt 19. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji i zwrócił 
się do Radnych, czy są z ich strony zapytania. 

Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa oraz Komisja Statutowo – Regulaminowa pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 17 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 17, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu.  

Pkt 20. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2025 – 2030.   

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Wojtaszek – Skarbnik Powiatu (projekt uchwały 
wersja II). Pani Skarbnik omówiła najważniejsze zmiany. 
 
Nie zgłoszono pytań.  

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 16 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu.  

Pkt 21. porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na 2024 rok.  

Przewodniczący Rady zwrócił się do Radych, czy są z ich strony zapytania do projektu uchwały 
(projekt uchwały wersja II). 

Nie było pytań ze strony Radnych. 

Komisja Budżetu, Gospodarki i Bezpieczeństwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 
Uprawnionych do głosowania było 16 Radnych. 
Wynik głosowania: „za” – 16, „przeciw” – 0, „wstrzymuję się” – 0. 
Rada Powiatu podjęła uchwałę jednogłośnie. 
Imienny wykaz głosowania Radnych stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 35 do protokołu.   
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Pkt 22. porządku obrad – Wnioski, oświadczenia Radnych i sprawy różne.  

1) Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego poinformował, że do Rady Powiatu 
wpłynęła petycja w sprawie wprowadzenia stref wolnych od punktowej bieżącej oceny 
zachowania i barier sensorycznych (załącznik nr 36 do protokołu). Petycja skierowana została 
do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

2) Starosta Mateusz Karwowski powiedział: „Chciałbym w tym miejscu bardzo serdecznie 
podziękować młodzieży, głównie za cierpliwość. Jak pewnie udało się zauważyć świat dorosłych, 
tej dorosłej demokracji, bywa czasem długi, czasem wiele jest głosowań, ale też ciekawy. Dzisiaj 
przez tę salę przeszło wiele ważnych decyzji, które czy chcecie tego, czy nie, mają wpływ na wasze 
życie, na nasze wspólne życie. Bardzo zależy mi na tym, aby na terenie powiatu łódzkiego 
wschodniego w decyzjach uczestniczyła też młodzież, żeby uczestniczyły wszystkie grupy 
społeczne. Bardzo wam dziękuję za tę obecność. Mam nadzieję, że była to taka żywa lekcja wiedzy 
o społeczeństwie. Myślę, że większość z was była na sesji pierwszy i może ostatni raz w życiu, 
a może część zostanie w przyszłości radnymi? Może będzie decydować o przyszłości? Chętnie też 
wysłuchałbym waszych refleksji i tego, jak wam się podobało. Chyba, że macie też pytania, 
bo macie do tego prawo, aby je zadawać. Co więcej, w każdej sesji Rady Powiatu macie prawo 
uczestniczyć. Sesje najczęściej odbywają się w Łodzi, ale możecie się tam pojawić czy to 
na publiczności, czy zabierając głos, zadając pytania. Sesje są zawsze otwarte i w nowoczesny 
sposób też są transmitowane zawsze w Internecie. Więc kiedy są jakieś sprawy, które was 
dotyczą, możecie śmiało zabierać głos. To wy także decydujecie o tym, jesteście w takim wieku, 
że za chwilę wchodzicie w pełnoletność, więc proszę Pani, proszę Pana, za chwilę weźmiecie udział 
w wyborach i będziecie decydować też o naszym losie, czy dalej tymi radnymi i na tych 
stanowiskach będziemy. Bardzo serdecznie wam dziękuję za tę obecność”.  

3) Wiceburmistrz Koluszek Pan Tomasz Krawczyk: „Korzystając z okazji chciałem podziękować Panu 
Staroście za zorganizowanie tej sesji w Koluszkach, za zaproszenie, Państwu za obecność i za te 
wszystkie inicjatywy oświatowe, które niezależnie czy są to szkoły prowadzone przez Gminę, czy 
przez Powiat, budują markę miasta. Co do korzystania z obiektu nowo oddanego, czyli stadionu 
miejskiego, to z największą przyjemnością będziemy gościć tam wszystkie szkoły i te prowadzone 
przez Gminę i te prowadzone przez Powiat. Wszystkie szczegóły, harmonogram do dogadania 
z Panią Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji. Największym nieszczęściem byłoby, gdyby ten obiekt 
stał pusty, dlatego zachęcam do korzystania. Jeśli będą jakieś problemy organizacyjne, 
to będziemy je rozwiązywać, służę pomocą, myślę, że Pan Starosta również. Mam nadzieję, 
że nie będzie takich problemów. Jestem do dyspozycji”.  

4) Starosta Łódzki Wschodni Mateusz Karwowski: „Korzystając z okazji, że jesteśmy w Liceum 
Ogólnokształcącym, chcielibyśmy też pogratulować pewnego sukcesu. Tutaj niepozornie stoi 
pewien puchar i dyplom, natomiast nauczyciel tej szkoły, Pan Paweł Lewiak, muszę też 
na marginesie powiedzieć, że mój wychowawca w tej szkole, prowadzony przez Pana Pawła 
Lewiaka zespół na ostatniej Olimpiadzie Turystycznej w Zakopanem zajął pierwsze miejsce. Bardzo 
serdecznie gratulujemy tego sukcesu. Mirek Sójka też uczestniczył w tych zadaniach, więc tym 
wszystkim drużynom gratulujemy. Bardzo dziękujemy za reprezentowanie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na tym wydarzeniu. Ten puchar kilka dni temu od Pana Pawła otrzymałem. To jest 
Finał Centralny 42 Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy Turystyczno-Krajoznawczej LZS. Jeszcze raz 
bardzo serdecznie gratulujemy”.  

Pan Paweł Lewiak: „Chciałbym, żeby była to taka pamiątka w Starostwie, bo rzeczywiście od wielu 
lat w kategorii Starostwo Powiatowe nie mamy sobie równych, więc cieszymy się, że możemy 
reprezentować Starostwo i jest to dla nas bardzo duże wyróżnienie. A za to, że zostaliśmy 
docenieni, bardzo serdecznie Panu Staroście dziękuję”. 
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Radny Mirosław Sójka: „Chciałbym tylko dodać, że Paweł Lewiak z synem Michałem zdobyli też 
w kategorii najlepsza rodzina pierwsze miejsce, najlepszy powiat to już było mówione i jeszcze 
województwo zdobyło dzięki nim i naszej drużynie Miazgi Brójce też pierwsze miejsce. 

 

5) Starosta Łódzki Wschodni Mateusz Karwowski: „Szanowni Państwo, na sam koniec chciałbym 
bardzo serdecznie podziękować Pani Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego Pani Annie Olczyk 
za dzisiejszą gościnę, za przygotowanie tej sali, za to, że mogliśmy te obrady odbyć. Tutaj akurat 
Pani Dyrektor nie była moim wychowawcą, ale była moim nauczycielem matematyki. I chociaż 
w szkole bywało różnie, to potem przychodzi czas, kiedy człowiek już naprawdę umie liczyć 
i docenia, że to było potrzebne. I muszę też Państwu powiedzieć, że perspektywa, kiedy człowiek 
po 20 latach spotyka się trochę w innej roli, jest też taka, że może zupełnie inaczej spojrzeć na tę 
pracę, jeszcze bardziej docenić. Wiecie Państwo, że Liceum Ogólnokształcące i współpraca 
z Dyrektorem Liceum, to jedna z najlepszych placówek, jaką Powiat Łódzki Wschodni ma w swoim 
portfolio i jesteśmy, jeszcze raz powtórzę, dumni z tego, że mamy taką szkołę, a z pracy Dyrektora, 
z pracy Rady Pedagogicznej i sukcesów młodzieży jesteśmy po prostu dumni i zadowoleni i oby tak 
wyglądała edukacja w całym powiecie”. 
 

Pkt 23. porządku obrad – Zamknięcie XXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za uczestnictwo i zamknął obrady XXI Sesji Rady Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodniczący Rady 

Sławomir Sokołowski 


